

Credința

Toate pozițiile menținute în răsărit

Importante localități ocupate la sud de Don

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele amănunte asupra situației de pe frontul din răsărit.

Contra atacurile germane au întârziat atât de mult ofensiva sovietică, încât bolșevicii au fost nevoiți să dea, în sectorul central al frontului, câteva atacuri de diver-

siune. Insa aceste atacuri au fost respinse cu pierderi atât de mari încât pot fi considerate ca extraordinare chiar de către comandanții sovietici. Pe întreg frontul, toate pozițiile au rămas în mâinile trupelor germane.

Puțin escadrile din aviația

germană au atacat în tot lungul frontului, mitraliind și bombardând liniile bolșevice cum și căile de comunicație din spatele frontului.

În Cuban, trupele germane au respins mai multe atacuri sovietice, iar la sud de Don bolșevicii au fost

alungați din mai multe localități foarte importante pentru aprecierea lor.

La sud de lacul Ilmen, avioane germane au doborât, în vânătoare liberă, 11 avioane de vânătoare sovietice și 3 bombardiere.

Churchill și Roosevelt au fost în Africa!

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că între 14 și 24 ianuarie s'a ținut la Casablanca în Maroc o conferință a dlor Roosevelt și Churchill. La conferință au participat și șefii statelor majore americane și engleze, cum și diverși experți. Au fost prezenți deasemenea și ge-

nerații Giraud și de Gaulle, care, după cum afirmă șeful serviciului britanic de informații s'au împăcat și au căzut de acord. La conferință a fost invitat și Stalin dar acesta n'a putut părăsi Rusia. Mareșalul Chiang Kai Shek a fost informat de cele discutate.

Scopul declarat al conferinței a

fost punerea la punct a planurilor operative pentru intensificarea războiului împotriva puterilor Axei, războiul care va fi continuat până la „distrugerea fizică a acestor popoare și nu a popoarelor însăși.”

Niciodată nu a fost o conferință atât de lungă între Roosevelt și Churchill.

12 VASE INAMICE SCUFUNDATE

BERLIN. Agenția DNB transmite: În ultimele 24 ore au fost scufundate 12 vase inamice. Între acestea sunt: 2 vase de război britanice, un vas de comerț britanic, un vas american de comerț scufundat în Mediterana și opt vase de comerț scufundate în largul apelor americane.

—o—

CONTRATORPILOR BRITANICI SCUFUNDAȚI DE SUBMARINILE ITALIENE

ROMA. Agenția Stefani anunță: Submarinele italiene ce patrulau în Mediterana au scufundat un contratorpilor britanic și două vase de comerț inamice, dintre care unul de 18.000 tone.

—o—

UN CONGRES INDIAN LA BERLIN

BERLIN. Agenția DNB transmite: La Berlin s'a ținut un congres al indienilor din Europa, sub prezidenția dlui Chandra Bose. Congresul a fost ținut cu prilejul aniversării revoluției indiene din 1857. În cuvântarea rostită, dl. Chandra Bose a declarat că lupta împotriva Angliei este începută și indienii nu e vor opri până la obținerea libertății depline.

—o—

TENSIUNE ÎNTRE BASTINASI ȘI AMERICANI

ROMA. Agenția Stefani transmite: Știri sosite din Marakesch anunță că tensiunea dintre arabi, berberii și trupele americane de ocupație crește mereu. Jignirea populației în sentimentele sale religioase cum și lipsa tot mai accentuată de alimente, fac ca nemulțumirea să fie mereu în creștere.

Luptele din Africa

BERLIN. Agenția DNB transmite: FORȚELE BRITANICE AU LUAT CONTACT CU AVANT GĂRZILE MAREȘALULUI ROMMEL. ACESTE DUPA CE AU CAUZAT PIERDERI IMPORTANTE BRITANICILOR, S'AU DESPRINS DE INAMIC ȘI S'AU APROPIAT MAI MULT DE GROSUL ARMATELOR BLINDATE GERMANO-ITALIENE COMANDATE DE MAREȘALUL ROMMEL.

Ce va cere d. Churchill dlui Roosevelt?

BERLIN. Agenția DNB transmite: DIN INFORMAȚIUNILE CE SE POSEDĂ LA BERLIN, D. CHURCHILL VA CERE, ÎN TIMPUL ȘEDERII SALE LA CASA ALBĂ, DOUA LUCRURI: ÎNLOCUIREA GENERALULUI EISENHOWER ȘI A DLUI PEYROUTON, GUVERNATORUL AFRICEI DE NORD FRANCEZE.

SE PARE — SE AFIRMA LA BERLIN — CĂ DELA WASHINGTON, D. CHURCHILL VA MERGE LA MOSCOVA.

Martirii Europei

MADRID. (Rador). Frontul de răsărit este frontul comun al tuturor popoarelor europene și al întregii civilizații a occidentului, — scrie ziarul ABC.

În războiul dus pe acest front

nu este vorba, — continuă ziarul — nici de certuri dinastice și nici de ocuparea vreunei provincii sau a unor țări.

În răsărit Germania și aliații săi nu luptă numai pentru ei însăși,

ci luptă pentru salvarea civilizației.

Apărătorii Stalingradului — în cheie ziarul ABC — sunt adevărații martiri ai Europei.

O „mică greșală”

Mari avioane de transport britanice aterizează pe un aerodrom german

BERLIN. De pe frontul african se comunică următoarea întâmplare, care aruncă o lumină stranie asupra cunoștințelor piloților britanici:
 Pentru a se aproviziona cu carburant atât de necesar cel puțin aviatorilor de vânzătoare britanici de pe aerodromurile din apropiere...

rea frontului, generalul Montgomery a trimis recent dela Tobruk 12 mari avioane de tipul Douglas Boston, pilotate de canadieni. Patru aparate au aterizat pline de muniții pe un aerodrom... german, și au fost puși imediat la poartă. Din cauza grabei prea mari a unui comandant german dela antiaeriană, celelalte opt avioane și-au dat seama de preșeaua făcută și au încercat să fugă, dând motorului presiune maximă. Numai unul a reușit însă să scape înălțime și să scape de focul antiaerianului. Toate celelalte au fost doborâte. (ESS)

24 Ianuarie, la Lipova

LIPOVA. Aniversarea Unirii Munteniei și Moldovei, a avut loc în orașul Lipova într-o deosebită. La orele 10 s'a oficiat un serviciu divin la Biserica mănăstire din centrul orașului, luând parte capii tuturor autorităților. Deasemenea au fost prezenți elevii tuturor școlilor primare și de grad secundar precum și subcentrele PP Lipova și a Liceului comercial de sub conducerea d-lor loc. rez. Beureanu și prof. Nic. Totoreanu.
 Un mare număr de fărâni, au luat parte la serviciul divin. Prezența subcentrelor E. E. a produs deasemenea o bună impresie, dovadă fiind se cu această ocazie, că tinerii eșențiale sunt crescuți într-un complet spirit naționalist în sensul românismului învingător.
 După oficierea serviciului divin publicul s'a îndreptat spre liceul comercial, unde d. prof. Petre Izdrăla directorul liceului a adresat publicul un bogat și foarte interesant program.

După ce corul execută foarte frumos Trăiască Regele, în cuvântul d-lor prof. Iliescu, care face istoricul și relevă importanța actului Unirii. Dea ne plimbă prin toate compartimentele naționale ale istoriei noastre zbuciumate, evidențiind rostul actului dela 1859.
 Urmează apoi poezia „Uniți-vă români” declamată de elevul Varș, după care corul execută Imnul Neamului. Un solo de voce a elevului Gavrilă acompaniat de acordeon de elevul Schork, face bună impresie, iar în satul care m'am născut, culege furtunoase optauze. Cele două poezii Tot vin Valahiei și A fi părâșt, sunt bine declamate. Remarcăm, cu această ocazie, corul liceului comercial din Lipova care sub conducerea talentatului prof. și dirijor al Soc. de radiodifuziune d. Macian, aflut la o unitate din Lipova, a produs o deosebită impresie asupra publicului. La serbare a luat parte numeroș public.

Reparațiuni de radio și transformări execută cu garanție

LABORATOR SPECIAL

Arad, Str. Vasile Goldiș 7.
 In curând va apare
PETRE PASCU
PLAIURI
 poeme

PENTRU AMATORII DE ARTA
 De vânzare un tablou mare cu ramă, pictură în ulei, mărimea 2x1 1/2. Vedere Italiană, cu Vespolul, Vezuviul și golful din Neapole. Adresa la zier.

Zdrăbilită de durere Lena soție Ioan și Anuța copii, Constantin și Ana, părinți și a lui scumpă sora Filipa, ananți 8 luni dela moartea eroică a șerpului lor
Florea Gligor,
 de 35 ani, Sergent într-un regiment de infanterie din comuna Almasud, Arad care și-a dat sufletul în mâinile Creatorului în Războiul Românesc din jurul Sevastopolului și este înmormântat în pădurea Veclenze Milde, com. Cheșchez Cremen.

ROMANIA
 Primaria Municipiului Arad, Serviciul Administrativ.

Nr. 1617—1943. Arad, la 15. Ianuarie 1943

Publicațiune

Conform art. 61. din Codul Funcționarilor Publici, se aduce la cunoștința celor interesați că la această Primărie se află vacante următoarele posturi:
 Un post de șef de birou la Palatul Cultural.
 Un post de contabil la Oficiul de Decretiri și Asistență.
 Un post de subșef de birou la Serviciul Financiar, (Serv. Afășaj).
 Un post de contabil ajutor la Serv. Financiar, Biroul Angajării.
 Un post de impiegat la Serv. Financiar, Bir. ordonanțării.
 Un post de impiegat la Oficiul de Decretiri și Asistență.
 Două posturi de controlor-ajutor, la Serv. Financiar, biroul de control.
 Un post de controlor ajutor la Serv. Financiar, Bir. Oboare și Prețe.
 Un post de agent de control principal la Biroul Control (Serv. Financiar).
 Un post de agent administrativ la Biroul Populației.
 Posturile menționate, cu excepția celor de impiegat și agent administrativ, se vor completa prin: încredințare din rândul funcționarilor, arși dețin funcții inferioare grupului; avansare din rândul funcționarilor acestei Primării, sau transferare dela alte instituții, urmând ca posturile ce vor deveni astfel va-

cante, precum și cele de impiegat și agent, arătate mai sus, să fie completate prin numire, sau transferare dela alte administrații.

CONDITIIUNI:

Funcționaril Primăriei care își vor cere înaintarea vor trebuie să îndeplinească condițiunile prevăzute la art. 81. lit. d.)
 Cei care se află în serviciul altor instituții, și își vor cere transferarea, vor înainta cererile lor de transferare pe cale ierarhică, cu avizul instituției respective, conform art. 103. Cod. F. P., aviz din care trebuie să rezulte, că funcționarul îndeplinește toate condițiunile pentru transferare în postul solicitat.
 Candidații care nu sunt funcționari publici, și vor solicita numirea în posturile de impiegat sau agent, trebuie să dovedească că îndeplinesc toate condițiunile generale și speciale de admisibilitate în funcțiuni publice, prevăzute la art. 3, 57 și 58. Cod. F. P. și să aibă examenul de capacitate prevăzut de art. 62. și urm. Cod. F. P.
 In acest scop vor înainta odată cu cererea de numire următoarele acte personale:
 1. Actul de naștere.
 2. Certificatul de cetățenie.
 3. Certificatul de origine etnică.

- Actul de satisfacerea obligațiilor legii recrutării.
 - Certificat că n'au suferit vre-o condamnare, eliberat de biroul cazierului judiciar.
 - Certificat de bună purtare
 - Certificat medical, din care să rezulte că este sănătos.
 - Declarațiunea că nu ocupă funcțiune publică.
 - Acte de studii.
- Candidații care sunt căsătorii și cei cu copii, vor menționa aceasta în cerere, anexând și actele de stare civilă (extrasul de căsătorie și extrasele de naștere ale copiilor), precum și certificatul de origină etnică al soției.
 Cererile candidaților însoțite de toate actele menționate mai sus, se primesc la această Primărie, până în ziua de 10. Februarie 1943.
 Primar:
ss Dr. Cornel Radu.
 Secretar general
ss Lazar Vasile.

ANUNT
 Divizia VI-a Financiară CFR Arad cu sediul în Piața Statan cel Mare No 1, aduce la cunoștință pe această cale că angajează imediat personal în calitate de impiegat contabil sau impiegat de birou temporari. Desirorii de a ocupa posturile, se pot prezenta în orice zi la sediul Diviziei, pentru interviu, între orele 8—13 și 16—18.30. — Șeful Diviziei VI Financiare Arad.

Convocare

Asociația Prietenii Universității Regele Ferdinand I, Cluj-Sibiu filiala Arad, cu onoare roagă pe toți membrii ei, să binevoiască a lua parte la adunarea generală care se va ține Duminică în 31 Ianuarie 1943 ora 11, în sala mică a Palatului Cultural, cu următorul program:

— INCENDIU LOCALIZAT. La căminul Ioan Pacurar din str. Doinei 17, voind să facă loc în afumătoarea de carne, a provocat un incendiu care apoi a fost imediat localizat de către pompieri. Pagube nu sunt.

**Puneți cea mai mare grija
 la împărțirea alimentelor!**

Faceți danii răniților din Arad

Comitetele de Patronaj și Filiala „Crucea Roșie” din Arad roagă pe intelectualii arădani, toate societățile culturale, cluburile, cântăsurile, societățile de binefacere școlare, băncile, instituțiunile publice și particulare, precum și pe toți cei buni voitori să le predea reviste, ziarele și alte publicațiuni ce li se citesc de lectură, spre a fi distribuite răniților din cele trei spitale din Arad, cari sunt dornici să citească stive românești și să primească

o hrana sufletească de care au fost lipsiți tot timpul cât au stat în luptele grele cu dușmanii țării.
 Se vor putea face danii atât în bani, cât și în natură, de preferință țigarete, chibrituri, cărți poștale și altele.
 Donatorii vor depune alimentele căruite direct la spitalele cu răniți.
 Să le dăm ce putem cu încredință sinceră românească, căci cine nu își dă

U l t i m a o r ă

Spre lumină

Cineva, după ce privi, zilele trecute, niște tablouri ale unui pictor necunoscut, făcu următoarea reflecție:

— Cum pot avea unii oameni așa suflet întunecat încât să nu bage în tablou nici un pic de lumină?

Într'adevăr, pornind dela examinarea tablourilor care reprezintă numai imagini întunecate ale căror contururi nu putea fi determinate și trecând în stradă sau în societate, se pot găsi și în viață oameni care reprezintă numai negrul, întunecatul și alții lumina, culoarea vie, plătoare.

Primii, indiferent unde ar fi și ce ar vedea, judecă totul prin prisma celor mai rele posibilități. Viața înțelegă le este tristă, întunecată, mohorâtă și prin purtarea și felul lor de a judeca lucrurile întunecă totul în jurul lor. Sunt pesimiști. Oameni care nu pot realiza nimic, oameni nemulțumiți, oameni mureau „kosumfaji” pentru cari nimic nu e bun, nimic nu e potrivit, ci totul e rău, și cu consecințe fatale. E ade-vărat că din toate prevederile lor rele, nu se realizează niciodată nimic, dar aceasta nu-l împiedică să coboască mureau. Si cobesc chiar împotriva evidenței, împotriva faptelor care sar în ochii tuturor. Asta nici la noi în Arad, ca și în altă parte. Oamenii sunt la fel, oriunde ar trăi. Si motive de a coboi au fost întotdeauna. Dar indiferent de aceasta, „cobitorii” aceștia au fost întotdeauna, printr'un mijloc sau altul ori printr'un consens tacit al comunității, scosi din rândurile obșnuite ale indivizilor producivi, căci prin felul lor de a privi viața și lucrurile, ei consumă fără a produce și otrăvesc producția și munca celorlalți.

Celalți, care văd numai lumina, numai binele, sunt plini de energie, de optimism, de încredere în ei înșiși, luptă împotriva răului ca și împotriva greutăților cu zâmbetul pe buze, nepăsători la vicisitudinile ce le întâmpină în cale și pe care le combat, cu priceperea și vitalitatea pe care le-o dă lumina, culoarea vie și bucuria din suflet. Aceștia sunt elementele productive ale societății, elementele dinamice care duc după ei pe toți cei ce se încadrează între cele două extreme: optimiști și pesimiști, întunecați și luminoși. Categoria acestora e mare, pentru că în ea intră toți aceia în care elementele de lumină — putere și acțiune — și întunecare — inactivitate și răutate — intră într'o proporție mai mică sau mai mare. E firesc deci ca această masă să oscileze spre una sau alta din cele două extreme constituind amalgamul din care cei puternici crează pentru viitor sau balastul care îngreunează și zădărnicește orice acțiune.

Dar, pentru timpurile de azi, tre-

La Stalingrad atacurile sovietice au slăbit

BERLIN. Agenția DNB transmite: După știrile primite dela apărătorii Stalingradului, unde lupta eroică umăr la umăr bravii ostași germani, români și slovaci, în cursul zilei de ieri, bolșevicii au

atacat cu mai puțină intensitate decât în zilele precedente. Săbirea atacului sovietic se datoroeste pierderilor suferite în ultimele zile. Se menționează și de data aceasta eroismul sublim al ostașilor ger-

mani, români și slovaci în lupta inversunată ce o duc împotriva a tașilor bolșevici. În rândurile soldaților și în primele linii luptă și generalii lor.

Ce înseamnă călătoria dlui Churchill?

BERLIN. (Rador). Călătoria dlui Churchill la Washington este considerată de presa locală drept o dovadă a situației disperate a Angliei. Berliner Lokal Anzeiger reamintește că toate călătoriile precedente ale dlui Churchill la Moscova și Wa-

shington au fost semnale de alarmă fiind apoi dovedite ca nari însucese.

Berliner Nachtausgabe subliniază tendința cercurilor politice nord-americane de a grăbi disolvarea

imperului britanic, fapt dovedit atât prin situația din Africa de nord cât și din America de sud. Bine înțeles la Washington se va discuta primejdia din ce în ce mai mare reprezentată de submarinile germane.

Lupte inversunate în răsărit

BERLIN. (Rador). Ultimele știri primite de pe frontul de răsărit arată cu acțiunea ofensivă a bolșevicilor a fost reușită er cu o nouă victorie pe o mare întinderă a frontului.

Armatele germane au rezistat tuturor atacurilor date de înamic. Intre Kuban și Manici mișcările

pentru scutirea frontului sunt încă nuete metodic, iar atacurile bolșevicilor au fost respinse sau oprițe prin lupte grele. Apoi prin contraatacuri bolșevicii au fost izgoniți din mai multe localități.

Intre Manici și Don inamicul a fost resins mai spre nord și mai spre est.

În regiunea Donului și Donețului luptele de apărare continuă cu inversunare.

În Stalingrad apărătorii prin tre care, în afară de diviziile române, se găsește și o formație croată, continuă să opună înamicului, sub comanda generațiilor lor, o rezistență dărză și inversunată.

Sedința consiliului de colaborare a municipiului

ARAD. Eri după amiază s'a ținut la primărie, sub prezidenția dlui Cornel Radu, primarul orașului, sedința consiliului de colaborare a municipiului. În cadrul ședinței s'a făcut

o amplă dare de seamă asupra realizărilor din ultimii doi ani, de când d. dr. Cornel Radu și dnii dr. Octavian Lupaș și Ing. George

Sincai, se găseasc în fruntea primăriei.

Asupra celor cuprinse în dare de seamă făcută în sedința consiliului de colaborare, vom reveni.

CONFERINȚA

ARAD. Măine, Joi, orele 6 d. m. în sala de expoziții a Palatului Cultural, conferențiază d. prof. dr. Harion Felea, dela Academia Teologică. Subiectul conferinței este: Teleologie.

Conferința face parte din ciclul Astrei. Intrarea liberă.

Stăruși din timp pe copii voștri, ce trebuie să facă, când sunt surprinși pe stradă, sau în lipsa noastră de acasă de eventualele bombardamente ale aviației inamice.

Construiți și amenajați-vă din timp esșirile adăposturilor, pentru a crăja viața familiei voastre, de dezastrul provocat de atacurile a viații inamice.


bue să primeze oamenii plini de lumină, de optimism, oameni care cred în ei și în puterile lor, pentru

STARE DE ASEDIU ÎN IRAK

ANKARA. Agenția DNB transmite: În Irak a fost introdusă d'n nou starea de asediu. În același timp au fost înființate tribunale speciale, formate din irakieni și englezi.

CASA de vânzare cu etaj, 14 locuanti, 14 milioane; casă cu 10 locuințe 11 milioane; casă cu etaj 6 milioane; vilă cu 1x4, 1r2, parchet 3 milioane; vilă cu etaj 5 milioane; casă 7 locuințe 2 milioane; casă cu prăvălie 1 milion 500 mii casă lângă Calea Șajuna cu prăvălie 850 mii; casă cu 4 locuințe 600 mii, cu 2 locuințe 350 mii. Agen-tura Nicolovici Arad. Piața Avram Iancu 21.

că numai așa vor putea po ariza în jurul lor masa mare a celor nehotărâți pentru a-i duce la realizarea



Familia Gligorescu anunță ruda-nile, prietenii și cunoscuții, d' scumpul lor

Gligorescu Todor

vepsitor de 50 ani

a încetat din viață la 25 Ianuarie crt. Înnumântarea va avea loc la 27 Ianuarie 1943 orele 15 din strada Grăivei 104, la cimitirul Pomenirea Fie-i țărana ușoară!

tuturer idealurilor spre care n'zali cu toții...

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31-1943

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-13
Tipografia CREDITA Arad — No. 1347-1941. Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru producția: pe 3 luni, plătită înainte. Anual: la începutul fiecărui an.